

世界大象日 为大象办展

宁波籍女性涂鸦艺术家BALA用艺术为动物“发声”

8月12日下午,宁波东钱湖韩岭迎来了一场别开生面的艺术盛宴——“镜象·BALA个展”正式开幕。

适逢第十四个“世界大象日”,这场由国内知名女性街头涂鸦艺术家BALA带来的归乡之展,以独特的艺术语言和深沉的公益情怀,为观众呈现了一场视觉与心灵的双重体验。



艺术家BALA。

BALA,宁波人,是国内为数不多的女性街头涂鸦艺术家之一,2008年开始接触涂鸦艺术,2018年开始关注中国亚洲象的生存问题,之后她又致力于推广西双版纳热带雨林保护基金会“小象的未来计划”等公益项目。

作为BALA的归乡展览,本次展览以“镜”与“象”为创作核心,巧妙融合了艺术家的个人记忆与公益理念。开幕式上,韩岭项目负责人赵樱赓在致辞时表示:“韩岭的山水与人文,正如一面镜子,映照出艺术家的初心与情怀。”BALA则分享了其原创IP形象“小象LUNA”的创作故事,这一形象源于她童年对自然的热爱,如今已成为呼吁公众关注亚洲象保护的艺术符号。

展览现场,BALA带领观众走进她的艺术世界。温暖灵动的涂鸦作品《象云端》《emoji象》等,以童趣的笔触传递着对自然的敬畏。一位现场观众感叹:“这些作品既有故事性又充满温度,让人忍不住驻足。”

值得一提的是,8月12日恰逢“世界大象日”,主办方特别安排了艺术家导览活动,将艺术欣赏与公益倡导完美结合。

展览不仅呈现了BALA的经典作品,还设置了丰富的互动环节。观众可以参与亲子涂鸦体验,创作心中的小象形象;凭门票兑换的“种子纪念票”和咖啡饮品,更为观展增添了仪式感。来自宁波本地的艺术爱好者表示:“这种将童

话、涂鸦和公益结合的方式,既新颖又充满感染力。”

本次展览将持续至9月21日,每周二至周日开放。观众可通过秀动、大麦、猫眼、钱湖国旅或现场购票入场,65岁以上老人及残疾人可享免票政策。在这个夏天,让我们走进韩岭艺展,在BALA创造的“镜象”世界中,感受艺术的力量,思考人与自然的关系。

正如展览主题所揭示的——“水面如镜,万象归心”,《镜象·BALA个展》不仅是一场艺术展示,更是一次关于生命、自然与自我的深刻对话。在这个特别的日子里,艺术与公益的相遇,让“世界大象日”的意义更加深远。

记者 谢舒奕 通讯员 高洁 文/摄

省青少年垒球锦标赛 北仑U8 软式棒垒球队夺冠

8月12日下午,为期4天的2025年浙江省青少年垒球锦标赛在北仑落下帷幕,东道主北仑区滨海新城实验学校软式棒垒球队夺得U8垒球组冠军。

此次参赛的38支劲旅中,作为全国软式棒垒球特色学校的北仑区滨海新城实验学校软式棒垒球队,以北仑区唯一代表队的身份,出征U8软式棒垒球组比赛。

在小组赛阶段,小将们克服高温酷暑与主场压力,以三胜一平的优异战绩强势晋级;交叉赛中,球队遭遇劲敌,常规时间战平后,通过延时赛关键一防险胜对手,成功闯入决赛。

在8月12日下午的决赛中,北仑区滨海新城实验学校的孩子们全力以赴,以默契的配合和顽强的拼搏精神,最终力克对手,勇夺U8软式棒垒球组冠军。

这支成立仅两年的队伍,此前已斩获2024年浙江省青少年棒垒球冠军赛冠军、2025年浙江省棒垒球青少年城市联赛春季总决赛亚军、宁波市第六届青少年棒垒球锦标赛亚军等诸多荣誉。

北仑区滨海新城实验学校棒垒球队指导老师肖伟告诉记者:“这支U8垒球队成立时,队员都是刚踏入一年级校门的‘小萌新’。我们通过严格选拔和课程考核,在征得家长同意后,让孩子们加入学校的学院课。每周二至周四下午,孩子们会跟着外聘教练和老师进行1个小时系统且专业的棒垒球学院课学习。放学后,他们还会在老师的组织下再加练1.5小时,不断打磨技术、提升自我。”

为了在本次省锦赛中取得优异成绩,球队进行了高强度的集训。从8月1日至7日,队员们全身心投入到为期一周的紧张训练中,每一个动作、每一次配合都反复练习,力求做到尽善尽美。

记者 戴斌 通讯员 范晓磊 肖伟

半年发现百名60岁以下前列腺癌患者 专家:建议男性50岁开始筛查PSA

前列腺癌常被误认为是一种60岁以上人群才会得的病。然而,宁波市临床病理诊断中心今年却发现100多个60岁(含)以下前列腺癌病例。这一冰冷的数字向市民发出警示:中青年同样可能患前列腺癌!

专家表示,前列腺癌早期无明显症状,不易被发现,建议50岁以上男性市民,要定期进行血清PSA(前列腺特异性抗原)检测。

今年发现百名 60岁以下前列腺癌患者

近日,宁波市临床病理诊断中心泌尿亚专科带头人王素英主任医师接连遇到两名前列腺癌患者。一名患者53岁,因为胸背痛伴上肢疼痛前往医院就诊,影像学检测发现患者椎体出现多个病灶,同时患者鼻咽部黏膜有增厚,医生怀疑鼻咽癌出现了骨转移。然而,患者的病灶样本病理报告让医生感到意外——患者是前列腺癌晚期骨转移!

另一名患者47岁,近段时间内持续排尿困难,以为是“前列腺增生”,在医院做前列腺增生电切手术。但病理报告显示,病人所患竟然是一种凶险的前列腺癌,所幸发现较早,得到了及时治疗。

王素英医生说,这两个病例让她开始留意60岁以下前列腺癌患者的数量。经统计发现,今年以来,市病理中心共诊断前列腺癌患者1201人,其中60岁(含)以下114人,占比达9.49%。

60岁被确诊 可能50岁已发生前列腺癌变

前列腺癌是一种好发于60岁以上人群的疾病,但如今的统计数据向人们发出警示——中青年同样可能患前列腺癌。

王医生表示,超过四分之三的前列腺癌患者发现时年龄大于65岁以上,但考虑到前列腺癌早期生长缓慢,可能数年都不会引起症状或扩散,65岁被确诊的前列腺癌患者,可能早在60岁甚至

50岁,其前列腺已经发生了癌变。

目前,多地政府出台的城乡居民健康体检标准将前列腺癌的筛查年龄设定在60岁。随着参加筛查人数的增加,许多原本隐藏在健康人群中的前列腺癌患者逐渐被发现。市病理中心的数据也支持这个判断——今年市病理中心诊断发现的59岁及以下前列腺癌患者为85人(60岁(含)以下114人),这意味着60岁前列腺癌患者达29人,这一数字远超该年龄段的预期发病占比。

建议50岁开始筛查PSA

随着老龄化社会的到来,前列腺癌已成为当今国内发病率升幅最快癌症之一。由于早期隐匿性强,大多无明显症状,而晚期的前列腺癌常常是致命的。因此,早筛早治是前列腺癌最好的防治方式。

王医生建议,男性从50岁开始进行血清PSA(前列腺特异性抗原)检测,结果正常的市民,随后每两年检测一



王医生读片中。

次;有前列腺癌家族史的男性应提前至45岁开始定期检测;肛检异常、有临床症状或影像学异常的男性,也需要接受PSA检测。

当然,市民也无需过分担心,前列腺癌是一种可防可治的癌症,早期前列腺癌经有效治疗后,5年生存率非常高。

记者 周皓亮 通讯员 陈倩倩